

问题擂台

# 新年新愿望，奔跑吧少年

## 小脚步，大愿望，向前跑

新年的阳光会像甜甜的蜂蜜，洒在学校的操场上，也洒在我们蹦蹦跳跳的小鞋子上。

我们的脚步小小的，却藏着大大的力量。课堂上，我们眺着脚尖够书架上的绘本，一笔一画学习“新年”的笔画；操场上，我们迈着小碎步追着泡泡跑，笑声像银铃一样响遍校园。记得去年我还会哭着找妈妈，今年已经能自己整理小书包，这些小小进步，都是我们向前跑的脚印呀！

我们的愿望也小小的，却闪着亮亮的光。我希望新年的糖果永远吃不完，希望妈妈的故事永远讲不完，希望我的作业本上永远是全优。还有更棒的愿望：我想学好多首新年歌，想把字写得像字帖一样工整，想在运动会上跑第

青岛中央商务区实验学校小学部 2025级3班 韩承昊  
指导老师 孙婧

一名。老师说，这些小小的愿望，就像春天的种子，只要我们天天努力，就会慢慢发芽长大。

新年的钟声即将敲响，像在提醒我们：“快跑呀，快跑呀！”我们拉着小伙伴的手，踩着阳光的节拍，一步一步向前跑。路上可能会有小石子，就像学习中遇到的小难题，但我们不怕。摔倒了就爬起来，擦干眼泪继续跑。因为我们知道，每一步小小的前进，都在靠近大大的梦想。

新的一年，让我们带着甜甜的笑容，迈着小小脚步，装满大大的愿望，一起向前跑吧！愿我们的小脚步，能走出大大的天地；愿我们的小愿望，能开出最美的花！



青岛无棣四路小学 六年级1班 张晓涵  
指导老师 王晓欢

## 冬深岁晚，愿如花绽

当2025的日历仅剩下薄薄几页，仿佛坐着秋千的娃娃在窗畔的微风中悠来荡去时，我便知晓，新年的脚步越来越近了。她如身穿红裙的少女，踏着轻快的舞步翩跹而来；又似奋蹄驰骋的骏马，跋山涉水、风雨无阻，只为准时跃上岁月的舞台，成为当仁不让的主角。

每到此时，我都会迫不及待地在心中许下憧憬已久的愿望：要么是一套华丽耀眼的新衣，要么是拿到手软的新年红包，又或是可以让我塞满橱柜的琳琅满目的零食糖果。但奇怪的是，这些曾经让我雀跃不已的东西现在竟失去了魔力。这一年的所见所闻、所学所长、所思所感，在我的心底悄悄播下了一粒粒种子。它们在流淌的光阴中生根发芽，抽枝展叶，并最终孕育出累累硕果。而此刻，这些沉甸甸的果实便化成了一个个熠熠生辉的新年愿望：

愿爸爸妈妈少一些白发和皱纹，能常常卸下肩头的重担，捧一碗热粥暖汤，一家人围坐

闲谈；愿天下的贫困儿童都能衣食无忧，像我一样捧起书本，在知识的海洋里肆意遨游；愿所有的流浪者都能找到归宿，所有的病患都能重返健康；愿战火不再，仇恨消弭，和平的橄榄枝遍布全球；愿天空湛蓝，雾霾消散，草木葱茏，河海清澈。

我这个贪心的小孩，愿望其实还有千千万，就像沙滩上的贝壳和银河里的星星般不计其数。但我知道，再小的愿望，如果不脚踏实地、勤学苦练，也只能是镜中花、水中月，成为永远无法实现的奢望和幻想。因此，新的一年，我要积聚起更多的勇气和力量，像海燕一样无惧风浪，让背诵的字词开出鲜艳的花朵，奔跑的汗水凝成闪亮的珍珠，弹奏的音符化为翩然的彩蝶。只要每天进步一点点，所有的心愿终会在某一刻绽放成漫天璀璨的烟花。



●老师点评：这篇文章的情感层层递进，从童真愿到心怀家国，满是善意与担当。文笔灵动优美，比喻贴切生动，字里行间藏着成长与思考，这份细腻与格局真让人欣喜。

市南区实验小学 四年级5班 李金爱  
指导老师 管逸雪

体前屈成绩上一个台阶。体育课不偷懒，保质保量完成老师交代的运动任务。

第三个愿望是祝愿我的家人和老师、同学们身体健康，幸福快乐！爸爸妈妈工作不那么辛苦，多多休息。奶奶、姥姥少做些家务，不要那么操劳。每个人身体棒棒的，吃嘛嘛香。

新的一年，新的开始，我将扬帆起航，策马奔腾，加倍努力，我相信自己的愿望一定能够实现。2026，我满怀期待地向你奔跑而来。



●老师点评：你的三个新年愿望清晰具体，目标明确，你对学习的追求，对锻炼身体、养成良好生活习惯的重视，是对自己负责的态度。你对家人和老师、同学们的祝福，让老师感动，情感真挚而美好。相信新的一年，你一定能够实现自己的愿望。

## 以奔跑之姿 赴新年之约

青岛无棣四路小学 六年级1班 姚芯蕊  
指导老师 王晓欢

日历一页页翻过，时间一天天过去，恍惚之间，新一年的钟声又即将来到……新年的钟声敲开时光的心扉，少年的心中悄然生长出一个个清澈的愿望。这些愿望不是遥不可及的幻梦，而是藏在奔跑的脚步里，等着我们用努力去点亮。

你的愿望是什么？是财运滚滚来吗？是希望口袋里的零花钱变得充裕，能买下心心念念的书籍与文具，能在和伙伴出游时大方地分享零食？是取得好成绩吗？是盼着成绩单上的红勾勾越来越多，让父母的眉头舒展成温柔的笑意，让老师的眼神里满是赞许的光芒？是有一段愉悦自在的时间吗？是渴望能抛开堆积如山的习题，去郊外追逐飞舞的蝴蝶，去操场酣畅淋漓地踢一场足球，或是窝在沙发里，和喜欢的书籍共度一个慵懒的午后？

这些愿望都像一颗颗饱满的种子，埋在少年的心田里。而浇灌它们的，从来不是空想，而是脚踏实地的奔跑。奔跑，是少年独有的成长姿态。它是运动场上的短暂停顿，是直面困难的勇气，更是日常里的点滴坚持。课堂上，我们追逐知识的光芒，在老师的讲解中捕捉真理的碎片；书桌前，我们与难题较量，用笔下的演算勾勒理想的轮廓；跑道上，我们和自己较劲，用挥洒的汗水诠释不服输的倔强。每一次咬牙坚持，每一回突破自我，都是向着愿望靠近的有力步伐。少年的奔跑，从不是为了超越别人，而是战胜那个曾经青涩犹豫的自己。

新年已至，愿望在前。愿每一位少年都能迈开奔跑的脚步，把愿望写进每一次坚持里，把成长融入每一步中，把愿望体现在每一次尝试间。奔跑吧，少年！这一路的风雨和阳光，都会成为你人生中最珍贵的勋章。愿大家都在每一次奔跑中满载收获，在成长的赛道上，跑出自己的精彩未来！



●老师点评：文章立意昂扬，语言流畅生动，以“奔跑”喻成长，将少年心愿与奋进姿态巧妙融合，情感真挚饱满，读来振奋人心。

## 新年约定

市北区实验小学 二年级1班 李炎坤 指导老师 王岩

新年的钟声即将敲响，2026年要来啦！

我的新年愿望超级美好：想钻进中国故事书里，听听古老的传说；还想让妈妈带我去看长白山的雪、桂林的山水，把祖国的美景装进眼睛里。为了做好准备，我每天都要读几页相关的绘本，再看几段有趣的科普视频。

新的一年，我要迈着小步子努力成长，让每一步都洒满快乐和收获，变成更棒的自己，冲呀！



●老师点评：小作者紧扣新年愿望，把爱国、学文化的心意写得真切又可爱。用具体的阅读、观影计划支撑愿望，想法实在又美好。语言朴实流畅，满是少年的朝气与热情。

主持人：张译心